

# ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ

РЕПОРТАЖ

Редакция "Вечерки" уже заглядывала в детскую городскую больницу № 7. И вот мы побывали здесь снова, в отделении для лечения малышей до года.

Заведующая отделением О. В. Шайдурова провела нас по коридорам и кабинетам, показала палаты для маленьких пациентов и мам. Конечно, где-то, быть может, есть просторные, светлые помещения, предназначенные для лечения ребятшек. А это отделение ютится в старом здании бывшего общежития, переоборудованного, приспособленного позднее для лечения "грудничков".

Лет пять назад город единодушно приветствовал строительство детской многопрофильной больницы. Но до сих пор остается она голубой мечтой первоуральских медиков. Средств, как известно, на подобную "роскошь" нет. Вот и приходится врачам и медсестрам решать свои проблемы самим. Старо здание - настаивать на ремонте, который возможен только по взаимозачетам. Нет финансов на мебель и различ-

ные препараты - обходиться уже "заслуженными",

да "выбивать", настаивать. Не платят зарплату - затянуть потуже поясик и вновь выходить на работу, утешать, помогать и словом, и делом больным детишкам. А за ними глаз да глаз нужен: ребенок не может сказать, что ему плохо, что болит - это должен видеть врач и облегчить боль; прогнать злой недуг.

Пациентов своих доктор знает "наизусть", находят-ся они под его присмотром и месяц, и более. Конечно, больница со всеми ее "прелестями" (инъекциями, физпроцедурами и прочим) - воспоминание далеко не самое приятное. Но главное - поставить ребенка на ноги, не позволить старухе смерти унести малыша с собой.

Родные пациента, как правило, волнуются за больного, хотя знают, как же проходит лечение, не грозит ли осложнение. Раз в неделю врач проводит долгую беседу с родителями больного ребенка. Остальное время - для врача святое, и на первом месте у него - крошечный пациент.

Обходим палаты, беседуем с матерями, лежащими здесь с заболевшими малышами. Обстановка, конечно, весьма скромная. Типовые боль-

ничные кровати, тумбочки, ничего лишнего. В коридоре - холодильник, старенький уже, немало прослуживший, но чистенький, сверкающий белым боком. Что в нем? Детишкин обед - бутылочки с питанием выстроились. Проблем с недостатком бутылочек и сосок в отделении нет, всем хватает. А дежурная мама после малышовой обеда их моет, кипятит в дистиллированной воде, готовит к следующему разу.

Бегут минуты, часы, вот и день больничного режима закончился, за ним другой. И неусыпно за пациентами находится медперсонал. Ольге Васильевне Шайдуровой с работниками повезло: опытные, трудолюбивые, знающие специалисты. Вот Раиса Сергеевна Шутова, единственный в городе заслуженный врач-педиатр Российской Федерации, врач высшей категории. Давно уже стала наставницей Раиса Сергеевна для молодых медиков, могут они надеяться на нее в трудную минуту.

Или постовая медсестра недоношенных малышкой Вера Александровна Тарасова, что работает в боль-

нице более двадцати лет. Сколько детишек успокаивалось от безутешного плача у нее на добрых, натруженных руках! В этих палатах лежат и ребяташки, что пришли в мир нежданными, нелюбимыми. Брошенные, никому не нужные. И ласку видят, чувствуют они только здесь, в отделении для детей до года. Крохотные эти существа уже испытывали боль - почти половина из них с врожденным порчком сердца. Врачи стараются выводить крошек, но мало внимания сердобольных медсестер и врачей. Необходима будет постоянная забота близких людей. А где они, ах? Мама, родившая да оставившая дитя, неужели спокойно у тебя на душе? Неужели не хочется испытать тебе радость, когда твой ребенок наконец улыбнется тебе и скажет "мама"?

А пока с этими маленькими человечками возятся мамы других пациентов. Следят и за своими, и за отказными, и им, а не брошившим черством женщинам достаются вместе с хлопотами первые веселые гримаски мальчонка и девочек, к ним они протягивают ручонки.

Лечатся малыши, набираются силенок для будущей жизни. В лекарствах отказа нет. Постаралась старшая медсестра Любовь Константиновна Бузинова, снабдила больницу аптеку всем необходимым. Учитывая нынешнюю ситуацию, в отделении нам заявили: "Жить можно. И лекарственные препараты есть, и капельницы, и бинты, и шприцы... У родственников пациентов нет нужды покупать, все наше..."

Действительно, "учитывая нынешнее финансовое положение", стоит заметить, что отделение для детей до года не бедствует. И медперсонал хороший, и база кой-какая есть, чтобы держаться на плаву. А основное - выздоровливают ребяташки, а родители, даже если обижались, хотя и незаслуженно, на строгих врачей, не дающих им послабления, потом благодарят, что исцелили малышкой.

- Для моего Игоря здесь, в отделении, все сделали, не знаю, что бы мы без врачей делали. Мы очень им благодарны, - рассказывала мне мама одного из пациентов Оксана Константинова из Перескачки.

- Нам очень помогли, сообщила Светлана Лепихина, мама десятимесячной Лизы.

Благодарностей немало. Впрочем, для врачей важны не они, а здоровье детишек. Отступит болезнь - вот высшая награда для медицинских работников.

**В. БУЧЕЛЬНИКОВА.**

На снимках: заслуженный врач-педиатр Российской Федерации Р. С. Шутова; старшая медсестра Л. К. Бузинова; постовая сестра В. А. Тарасова с брошенным малышом; дочка Алены Эмирхановой Вероника пошла на поправку.  
Фото С. БАТАЛОВА

